

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto, 10 céntos.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO.

Año XXXVIII.—Núm. 12.360

Un mes ... 2 pesetas
Extranjero, semestre ... 20

Palma de Mallorca, Lunes 16 Marzo de 1931

REDACCION Y TALLERES: Calle de los Olmos, 2
ADMINISTRACION: P. Cort. 29.—Teléfono núm. 6

DEL MOMENTO

LA FERIA DE RAMOS

Próxima ya la celebración de la tradicional feria de Ramos, hemos de recordar las justas quejas a que, en años anteriores, ha dado lugar la instalación de los puestos, quejas que hemos de recordar para que puedan ser tenidas en cuenta ahora que se procede a la instalación de puestos y casetas.

La feria de Ramos va cobrando cada vez mayor auge. Cada año es mayor el número de vendedores que concurren a la feria, hasta el extremo que el antiguo paseo de la Rambla queda a todas luces insuficiente para la instalación de la feria, invadiendo los feriantes la continuación del antiguo paseo hasta su cruce con la Avenida del Marqués de la Cenja, una parte, y por la otra hasta la casa de Weyler, aprovechando las aceras de la calle de la Riera.

La insuficiencia del lugar donde tradicionalmente se celebra la feria es cada vez más insuficiente. Tanto es así que con muy buen acuerdo el Teniente Alcalde señor Castell, expuso necesidad de buscar lugar más adecuado, más holgado, para la celebración de dicha feria, propósito que encontró manifestadas resistencias, inculcadas desde luego porque se atribuye un carácter de tradicionalidad a la celebración de la feria en el paseo de la Rambla, carácter que no debe más que en cuanto a la feria; pero en cuanto al lugar pues ésta ha sido celebrado en diversos lugares de la población, y siempre que por incremento tomado por la feria ha sido que el sitio no fuese suficiente ha cambiado su emplazamiento por ello haya perdido la feria su carácter tradicional, y sin que por ella cambiara de lugar haya sufrido desuso.

Por el contrario, cada año es mayor su importancia, y mayor el número de los vendedores que concurren a la misma.

El paseo de la Rambla es ya insuficiente, y como antes hemos dicho instaladas casetas en todos los alrededores del paseo, y como no todos esos lugares tienen capacidad suficiente para ello, de esa invasión de la vía pública se derivan molestias para el tránsito.

Si la feria se redujera a un día o nada tendríamos que objetar; pero la feria de Ramos dura unas semanas, y por consiguiente esas molestias deben prevenirse y evitarse. En años anteriores han sido poco

menos que cerradas las calles del Barón de Pinopar, del Obispo Campins, de Arabi y de Sintés.

Contra ello se produjeron justificadas quejas, de las que tuvimos que hacernos eco; pero que no fueron atendidas por la autoridad municipal puesto que instaladas ya las casetas habrían sido perjudicados intereses respetables.

Ahora se procede a la instalación de las casetas de la próxima feria.

Todavía no se ha creado interés alguno, y la autoridad debe procurar que la instalación se haga en forma que no lesione el interés público, que es el interés que ha de ser tenido en cuenta en primer lugar por la autoridad militar.

Interin no se decida el Ayuntamiento a instalar en un lugar más apropiado la feria de Ramos, es preciso que oportunamente se tomen por la autoridad las medidas oportunas para que no se repitan abusos que puedan determinar quejas justificadas por parte del vecindario.

No debe autorizarse que sea instalada caseta alguna que cierre ninguna calle ni para los peatones ni para el tránsito rodado, a cuyo fin no ha de tolerarse instalación alguna que sobrepase las bocacalles.

Es la indicación que nos permitimos hacer ahora que comienzan a instalarse los puestos de la feria, y que habremos de repetir en tanto no se decida el Ayuntamiento a instalar la feria en lugar, sea cual fuere, que tenga extensión bastante para que cómodamente puedan instalarse cuando vendedores quieran hacerlo.

Ello sería un beneficio para todos: para los feriantes, para el Ayuntamiento, al cual interesa que la feria pueda incrementarse, puesto que así mayor sería la recaudación que conseguiría.

Por ello somos partidarios de que sea organizada debidamente la feria de Ramos, no vinculándola a un lugar determinado sino en el lugar donde mejor se pueda desarrollar, proyecto este sobre el cual debería oportunamente insistir el Ayuntamiento.



BARCELONA.—Cross Country ecuestre celebrado en las carreteras de Caldas y Mataró, organizado por el Real Jockey Club, y en el que han tomado parte distinguidos deportistas barceloneses. La salida de los concursantes.

ciación irrevocable. ¿Quién ha tomado esta iniciativa; quién la ha sugerido y concertado? ¿Se declarará alguna vez qué móviles han guiado a los misteriosos planeadores de la estabilización de la peseta, para llamar a las puertas del Banco de Pagos Internacionales, complicando a España, neutral en la guerra, en las incidencias del plan Young?

El juicio y las afirmaciones del doctor Lansburgh en "Die Bank", no dejan lugar a dudas. El señor Quesnay está desconcertado; está desorientado; no sabe que hacer con su banco. La idea que le era tan grata y que defendió con tanto tesón y en la que puso tan grande empeño de constituir en Basilea un "clearing", internacional de oro, está ya abandonada y olvidada por el mismo Quesnay, que no habló de ella en su conferencia de la Nueva Escuela de la Paz, de París.

"Es que las naciones no se decidieron a desprenderse de su oro..." —dice "Die Bank"... Solo España, —agrego yo,—exportó tres millones de libras esterlinas en monedas tintineantes para cooperar a aquella entelequia del señor Quesnay. Fracaso aquél intento se pretende ahora crear en las ociosas oficinas de Basilea un "clearing", de divisas. El señor Lansburgh, con sólida documentación técnica, demuestra que esto también es irrealizable, también es absurdo, también fracasará.

¿Qué queda de los planes de Quesnay? Ha abordado a última hora el problema de la inversión en distintos países de capitales a largo plazo. Para "Die Bank", este plan surge de la alucinación que produce ver acumularse el oro en las cajas del Banco de Francia, y se olvida que este oro pertenece también al Tesoro y a la Caja de Amortización, dos organismos que no pueden adquirir títulos o valores extranjeros.

Entre tanto, el señor Quesnay, de espaldas al plan Young, comienza a parecer en Europa un arbitrista improvisado más que un técnico prudente, he aquí al doctor Schacht, gobernador o director que fué del Banco de Alemania, quien anticipó al periódico "Stockholm's Tidningen", afirmaciones semejantes a las que ya hizo en Nueva York. Recuérdese que este gran economista y financiero, que tiene enorme autoridad en Alemania, renunció su puesto de director del Reichsbank, como protesta por la aceptación del plan Young en la conferencia de La Haya. Para el doctor Schacht, no tiene Alemania otra solución que la quiebra. Y no solo para la vida económica alemana, sino para la internacional es preciso que cese el pago de las reparaciones de guerra, que se suspenda o anule el plan Young. Esto no quiere decir que Alemania no deba seguir pagando todas las sumas prestadas por bancos o financieros, comprendido el empréstito Young. Así, pues, no por políticos alzareros como Hitler, sino por economistas y técnicos sesudos y calculadores se ha emprendido una peligrosa ofensiva contra el plan Young, con lo que el Banco de Pagos internacionales está en riesgo de no representar nada, de no tener nada que hacer y de no servir para nada.

Advierta el lector que "plan Young", y "empréstito Young", son dos cosas diferentes. Para comenzar a cumplir el plan Young, para que hubiera dinero que entregar de momento a los acreedores Estados Unidos, Inglaterra y Francia, ya que el deudor Alemania andaba escasa de numerario se hizo el empréstito Young. Parecía que amparaba esta operación con su

potencia internacional la Conferencia de La Haya y los capitalistas y los ahorradores acudieron a ella con crédito entusiasmo. En Francia el precio de suscripción de un título se fijó en mil francos. A poco le emitido, en vísperas aun de las elecciones alemanas, la cotización de estos títulos había descendido a 700 francos. "L'Action Française", con su descaído lenguaje, gritaba que se había engañado y hurtado una vez más al ahorro francés. Las seguridades que diera el canciller alemán Brüning, el inesperado acuerdo naval con Italia, el debate de la Cámara francesa en que Briand defendió con su poderoso arte de orador, su política internacional, restauraron la confianza en la bolsa y las obligaciones Young subieron de estimación, llegando a cotizarse a 850. ¿Cómo y cuántas las declaraciones agresivas del doctor Schacht, las deprimirán ahora? Porque no se olvide que este hombre ha vociferado en Estocolmo: "Si yo fuese dictador, desde el primer momento mismo, no daría un solo céntimo para las reparaciones, y proclamaría la quiebra."

Y este hombre no es un revolucionario exaltado ni un irresponsable

vociferador de mitines ni un desposeído de la fortuna, que no tiene nada que perder, como decimos en España. Este hombre es el candidato de la mayoría de la nación alemana, para ocupar la Presidencia de la República en la próxima expiración de poderes del general Hindenburg, y ras sus palabras—, autor de un libro es,—para que no parezcan volanderías publicado con el título "Fin de las reparaciones", que es su manifiesto político.

Así, la inestabilidad, la inseguridad del Banco de Pagos Internacionales, fundado sobre el plan Young, a merced de las pasiones desatadas en el centro de Europa, es evidente. ¿Qué beneficios puede reportar a España lizar su situación financiera a esa institución y poner su peseta en esa aventura y entregar su oro a quienes, en poco tiempo y sin hostigamientos que ya comienzan a haber podido mantener la cotización de las obligaciones garantizadas por la anualidad incondicional, que el plan Young impone a Alemania?

DIONISIO PEREZ

2.º Artículo de Marzo de 1931.
(Prohibida la reproducción).

CRONICA DE BERLIN

La Legación Extranjera Francesa

(Para LA ÚLTIMA HORA)

Recientemente se ha originado entre la prensa alemana una campaña enérgica contra la Legión Extranjera Francesa. Tal vez el lector no alemán se extrañará de ello, por tratarse de un cuerpo armado que no pertenece a Alemania y que principalmente está destinado a facilitar y consolidar la expansión colonial francesa, es decir, a unos cometidos que en nada perjudican a Alemania. Pero la razón de tal campaña será evidente cuando le digamos que todos los años se alistan en aquel cuerpo cerca de 19.000 alemanes, por las razones que más adelante examinaremos.

Ante todo es preciso tener en cuenta que no siempre los alemanes que ingresan en la Legión son desertores o criminales de delitos comunes. Son muchos, naturalmente, los que se hallan en este caso, pero otros se ven obliga-

dos a alistarse en aquel cuerpo forzados por la miseria que clava sus garras en ellos cuando se hallan en Francia, en Argelia o en otros lugares en que existen oficinas de alistamiento.

Y ahora vamos a ver en qué condiciones se hacen esos contratos entre los individuos y la nación francesa. El legionario recibe un premio en metálico equivalente a 84 reichmarks, una pensión diaria de 4 pfennings y al terminar su compromiso de cinco años, si ha sobrevivido al servicio—cosa dudosa—percibirá una pensión anual de 25 reichmarks, siempre y cuando resida en Francia.

Es, pues, evidente que las recompensas en metálico no son demasiado tentadoras. Pero ahora veamos el trato. El soldado recibe por la mañana una buena cantidad de café sin azúcar y luego durante el día toma dos veces

soupe con pan o galleta, o sea una especie de guisado suficiente en cantidad y calidad, hay que confesarlo, pero horriblemente monótono. Con los 4 pfennings ha de adquirir multitud de artículos de limpieza (cera, betún, porros para botones y hebillas, jabón, etc) y además ha de subvenir a sus necesidades de tabaco, vino, papel, sellos, etc. Eso mientras está en los cuarteles de Sidi-bel-Abbés (los centros de la Legión) u otros en que se allen de momento. En cuanto al ejército es sencillamente brutal. Los legionarios son ya llamados "la cavalerie a pied" porque se les entrena a hacer marchas terribles de hasta 50 kilómetros en una sola etapa, con breves descansos de cinco minutos cada hora. Pero lo más horrible de estas marchas es que se realizan bajo el sol del desierto y que los soldados han de llevar a cuestas un impedimento cuyo peso se aproxima a los 50 kilos.

Todo eso es bastante malo, pero aún hay peor. Los oficiales de la Legión son la flor y nata del ejército francés, pero apenas se ocupan de los soldados cuando no están de operaciones, de manera que el pobre legionario se ve entregado a los malas pasiones y a las brutalidades de las clases, hombres de hierro, celes ordenancistas y que sin cuidar para nada del bienestar del soldado, solamente se esmeran en hacer cumplir rigidamente la disciplina, caiga quien caiga. Algunos de los "Sergents-Majors" han recibido el apodo de "fabricantes de suicidios" a causa del mal trato que infligen a sus subordinados. Pero el soldado alemán ha de sufrir más todavía. Por naturaleza, es odiado por los suboficiales franceses y si, por ejemplo, un ruso o un inglés, norteamericano o italiano, ha de aguantar todo lo que acabamos de citar, júzguese lo que habrá de soportar él.

Ahora bien, no se ha terminado aún la lista de lo que han de hacer los legionarios. Además de que son unos soldados que no pueden retroceder jamás, pero si morir, en tiempo de paz y cuando están acuartelados, ven obligados a desposeerse de la categoría de soldados para ser los verdaderos esclavos del Estado francés, que les emplea en tareas que ningún árabe o argentino quisiera hacer por ningún dinero del mundo.

Pero aún hay más. Cuando los legionarios se ven destinados a un puesto avanzado en el Sahara, la mayor diversión y alegría que pueden proporcionarles es el combate o la lucha contra el enemigo, porque la permanencia en los puestos del desierto, con el horrible calor que han de sufrir, la inacción y el aburrimiento, lo ocasionan ataques furiosos de *cafard*, que lo impulsan a veces a cometer verdaderos asesinatos o a suicidarse.

En fin, es una existencia horrible que la mayor parte de las veces termina con la muerte de los desgraciados legionarios. Aunque no existen estadísticas de las pérdidas que experimenta la Legión, se conocen casos en que de 4.000 hombres que empezaron una campaña solamente sobrevivieron unos ochenta y aun entre ellos había muchos mutilados. Nadie sabe los que han perecido en Dahomey, en África ecuatorial, en Tonquin, en Camboya, en Crimea y en mil lugares, pero sin duda son muchos centenares de millares. Y es justo a más no poder, que Alemania reclame al fin y cuide de defender la sangre de sus hijos, aunque entre los que allí van a parar haya un gran tanto por cierto de desertores y hasta algunos criminales.

SEGISMUNDO MORITZ

Berlín, marzo de 1931.
(Reproducción prohibida).

El Italia al Polo Norte

por HUMBERTO NOBLE

Este libro es la clave de la expedición polar del dirigible "Italia" cuya trágica odisea suscitó los más encontrados comentarios, ya avalorado con profusión de auténticas fotografías. 15 PESETAS EJEMPLAR. De venta en la librería Tous.



MADRID.—En el Ministerio de Fomento: Reunión del pleno del Consejo Superior de Ferrocarriles bajo la Presidencia del señor Cierva.

PAGINA DEPORTIVA

FUTBOL

Los partidos de ayer

En Buenos Aires.—Alfonso XIII, 10-Athletic, 0

Ayer tarde en el hermoso campo de la Real Sociedad Alfonso XIII se efectuó el anunciado partido amistoso entre el equipo campeón de Baleares y el del Athletic.

A pesar de lo desahuciable del día, fueron numerosos los aficionados que acudieron al terreno balompédico de Buenos Aires para presenciarlo.

El match dió comienzo con paridad de movimientos, dominando suavemente los campeones y resistiendo bien sus antagonistas. Pero a los quince minutos ya se dejó sentir ostensiblemente la poderosa fuerza técnica que posee el Alfonso, quien iba presionando el marco de Colomina en una forma muy acentuada y prolongada, respondiendo a una acción sorprendente y admirable por su inteligencia, variedad y sólido acoplamiento.

De dentro del conjunto del ataque Alfonso va distinguiéndose enormemente a medida que avanza el tiempo una individualidad, Felipe, quien impone su clase única y avanza desde medio campo sorteando con elegancia y magistralmente sus adversarios y cerca ya de la meta lanza un tiro excelente que vale el primer tanto de la tarde. Ha sido un goal de bandera, siendo justamente aplaudida la maravillosa jugada del gran equipier.

Casi seguidamente en un buen avance Pizá marca el segundo de un excelente cabezazo.

El Alfonso es dueño absoluto de la situación y las pocas avanzadas del Athletic son perfectamente neutralizadas por medios y defensas.

Signe con persistencia la ofensiva de los alumnos de Greenwell y, otra vez, Felipe bisca la gran "geniada", y... es el tener tanto.

El público se rinde materialmente al juego maravilloso de los alfonsoinos y entusiasmado sigue con interés sus acciones.

Los tres "señores", medios rojos no desmayan en servir juego a sus delanteros y, no contentos con esto, se unen con éstos y marcan dos goals: el primero por Reinés y el otro por Mulet.

Las situaciones de peligro constantemente se suceden ante la meta de Colomina quien se ve "negro", e impotente para neutralizarlas.

El Athletic pierde una excelente oportunidad de marcar al desperdiciar Carrasco un penalty con que fué castigado el Alfonso.

Los athléticos dan señales evidentes de estar fatigados pero no obstante, hacen lo posible para defenderse de su poderoso contrincante.

Y se llega al descanso sin sufrir otra alteración el marcador.

La segunda parte que se desliza con idénticas características de la primera y el Alfonso consigue anotarse en su haber cinco goals más, siendo sus autores Felipe (2), Gornés, Liras y Pizá.

Y con el abultado score de diez a cero a favor de los campeones terminó el match.

Los equipos formaron así: Alfonso.—Ferrer, Vidal, Camps, Reinés, Mulet, Ramis, Liras, Tomás, Gornés, Felipe y Pizá.

Athletic.—Colomina, Nieto, Bonet, Sureda, Gregorio, Medina, Noguera, Carrasco, Mayol, Albella y Pastor.

Arbitró bien, el señor Bestard.

Con el partido de ayer tarde en Buenos Aires se puso de manifiesto, pero en forma elocuente que la Real Sociedad Alfonso XIII cuenta con un equipo con tratamiento de excelencia pues si nos detenemos a examinar una por una sus líneas sacaremos una impresión francamente optimista.

Hemos de confesar que el Alfonso nunca había contado con un conjunto tan potente y homogéneo, porque si antaño contaba con un ataque de respeto, no poseía las demás líneas en consonancia con su ofensiva. Además, el equipo de hoy juega con más eficacia y saber.

Antaño su fuerza radicaba exclusivamente en el ataque y ahora radica en todas partes. ¿Acaso no se ha dado cuenta el aficionado de la potencia que poseen ahora la línea medular y el tercio defensivo?

Para nosotros el punto flaco del cuadro alfonsoino está en el centro del ataque. Desde luego que no nos desgarrada el elemento que ocupa este eje, porque hemos de reconocer que rinde eficacia por su valerosidad y energía que imprime en sus movimientos, lo cual motiva que sus interiores tengan facilitado mucho el camino del éxito, puesto que obliga al adversario a reconcentrar su vigilancia hacia él y descuida algo a los otros delanteros. Pero, también resulta que sirve de contraste en el conjunto de la línea por poseer escasos recursos técnicos, científicos, lo cual hace que

Luego contendieron el Reserva del España y el equipo del Arrabal, saliendo vencedor éste por dos a uno.

EN MANACOR

Manacor, 2-Selección Alfonso, 0

En esta ciudad ayer tarde se efectuó el anunciado encuentro amistoso entre el titular manacorense y una selección de la Real Sociedad Alfonso XIII.

El partido finalizó con el triunfo del Manacor por dos a cero.

EN INCA

Partido suspendido

Ayer tarde se suspendió en esta importante ciudad el anunciado partido Constancia-Baleares. La suspensión la motivó el mal estado del campo.

CAMPEONATO DE 2.ª CATEGORÍA

El España, campeón

Ayer tarde en La Puebla se celebró el partido final del campeonato de segunda categoría preferente entre los equipos del C. D. España y Rápido F. C.

El encuentro se desarrolló muy reñido y terminó con empate a un tanto.

Arbitró el colegiado señor Quintana.

Con este match se dió por terminado dicho campeonato, habiendo salido campeón el Club Deportivo Español.

En segundo lugar se ha clasificado el Rápido y, en tercero, el Sóller.

El otro Club participante era el Luchmayer, pero debido a ser sancionado por la Federación—según parece—se ha retirado del campeonato cuando aun le faltaba por jugar algún partido.

Nuestra enhorabuena al nuevo campeón de la preferente.

NUUESTROS COLABORADORES

Carta de Barcelona

ZAMORA F. C.

Cuando Ricardo Zamora defendía la meta del "Español" y se le saludaba con frecuencia con el cariñoso grito de "pauero", se dijo y se convino en que Ricardo era medio equipo; más aún: el equipo entero. No fueron precisamente los periódicos de la Corte quienes menos aseguraron la anomalía. La creencia había traspasado los límites de Cataluña y fué acogida por la afición madrileña como resumen a la brillante labor que había realizado el "Español". ¡Zamora! ¡El gran Zamora!

Olvidados, rechazados, quedaban Padrón, Vantolrà, Gallard... los forjadores de muchos equipos, los marcadores de infinitos goals, los arietes de aquella delantera que fulminó en Valencia y que supo conquistar el campeonato en lucha contra los merengues. Pero la obsesión existía. Zamora era el triunfador.

No neguemos la parte activa, primerísima, que le cupo en aquel digno remate de temporada. Defendió maravillosamente su meta y celebró eficazmente el legítimo triunfo de aquel equipo modesto, sin grandes ases, pero de conjunto soberbio, que supo acoplarse y fundirse como recia argamasa y ser comentado favorablemente por la afición en general.

Y naturalmente pasó el tiempo. Un día, Zamora, el que tanto había triunfado en Barcelona abandonó sus colores y firmó por el "R. Madrid". Si aun existía la creencia de que era medio equipo debieron alegrarse losistas del campeón central. Cuando menos tendrían ya medio cuadro asegurado.

Estaba de Dios sin emlargo que Zamora, pagado a precio de oro, no defendería los colores del Madrid. Lesionado prematuramente volvió el equipo a quedar como antes: es decir en situación más crítica que antes porque la delantera que había buroado tantos avances y había maravillado a los espectadores, había perdido su fuerza, su efectividad. Y el R. Madrid fué perdiendo partidos...

Un club modesto, el Racing de Santander opinó que el once merengue era colista por derecho propio y al pensarlo, al cotejar resultados, fué preciso convenir que acertaba en su atrevida opinión.

Pero volvió Zamora. Y renació aquella energía perdida, aquel acierto que faltaba, aquel ímpetu necesario para alejarse definitivamente de la cola. Había llegado por fin la época de resurgimiento, de resurgimiento...

Y se salvó. Reconocemos pues una sola cosa que en la Corte tenían razón entonces: tanta, tanta, que—y como ayer podemos suponer que Ricardo Zamora,

LOS INGLESES... Y EL ATHLETIC DE BILBAO

El glorioso Athletic de Bilbao ha recibido tentadoras ofertas de allende los mares. Y es que el Athletic fuera de casa es considerado como un once potentísimo, temible, (el mejor de España) y genuino representante de aquel ímpetu y arrojo que en Amberes bautizaron con el nombre de furia española.

Naturalmente dista mucho de ser nuestra furia de ahora, aquella furia que arrolló implacable a los olímpicos cuadros allá en Bélgica, tierra de desengaños y de revelaciones, de triunfos y de fracasos, de ocaso y de gloria, en donde al paso que unos dejaban sin brillo sus colores, otros: hasta entonces pigmeos, desconocidos, lo elevaban al rojo vivo.

Se ha temido al juego noroeste porque huérfano de filigranas y de bordados, es efectivo, terriblemente efectivo, capaz en un momento dado, de una inspiración, de una jugada suprema, que cambie el rumbo de un partido y arrebatadamente un triunfo que apuntaba ya el palmarés del contrario.

Y sin embargo ahora vá el Athletic a cambio de ciertas condiciones... que tal vez no pueda cumplir.

Es preciso que antes, mucho antes de salir de casa, renove y afiance el título de campeón de España que logró el año pasado contra el Madrid en la espléndida cancha de Montjuich. Título honorable que revalidaba el ya logrado de campeón de Liga.

Es muy difícil predecir el futuro de los leones noroeste. Este año no ha logrado destacarse en el primer torneo con la contundencia del año pasado. Pero aún es tiempo... Como sería arriesgado solo tiene ahora a la "R. Sociedad". de los otros no hay nada que temer. Han quedado tan rezagados que no es probable le alcancen. Pero no puede dormirse sobre los laureles. Si triunfa aún necesita vencer en el Campeonato de España. Solo entonces podrá disputar en Londres contra el Campeón de la célebre Copa de Inglaterra.

Y sin embargo el Athletic sin estas condiciones es probable que juegue en París con motivo de la Exposición Colonial. Porque los franceses de momento no son tan meticulosos... ni tan exigentes.

Saben muy bien que los príncipes del inmortal campo de San Mames teatro de la primera guerra belga después de haber conquistado el título de campeones olímpicos, son capaces de llenar sus campos y de dar una libre solución de buen fútbol.

JOAQUIN M. D. MENENDEZ
Barcelona marzo de 1931.

se con cinco delanteros de mucho cuidado, que, en fin de cuentas, quienes se lo van a encontrar serán nuestros defensores.

Estoy, como Diógenes, con la linterna, aunque yo no la uso en busca del medio. O de una línea media.

Si diese definitivamente con ella era feliz.

—¿Y por qué no ha habido partidos internacionales previos como ha hecho Italia?—habrá quien me diga.

Pues porque, desgraciadamente, la forma de un jugador varía bastante, a veces, con la que tiene dentro de mes y medio.

Ya me figuro que para esto habrá muchas objeciones; pero la práctica destruye a todas las teorías.

—Entonces (éste es otro "intruso", el que habla) estará usted, si no reconocido, por lo menos indiferente ante los destrozos de los árbitros—

—¿Cómo destrozos?

—Sí, hombre. Qué ahora se sienten muy enérgicos, no toleran que los jugadores se les pongan tontos y... dos semanas de suspensión.

Les diré a ustedes. Es la disciplina... Pero una cosa es que esos partidos resulten a larga fecha y otra que no convenga o no se necesite ver a los jugadores.

Una miradilla, una comparación... Pero no los guardo rencor a los árbitros. Me han estropeado ya algún examen pero se lo perdono.

Aunque una vez más se demuestra que el seleccionador siempre está a lo peor.

Y por donde le hablan de dar con la badila en los nudillos.

¿Disciplina? Pues ahí la tienes. Y me tengo que callar.

JOSE MARIA MATEOS

25 años atrás

17 MARZO 1906

Seguendo el ejemplo de Francia, se está organizando en Bruselas la Tour de Belgique, carrera ciclista en seis etapas.

21 MARZO 1906

En Madrid se ha formado una comisión encargada de organizar una serie de partidos con objeto de que constituyan el Campeonato de España de Foot-Ball, disputándose una copa.

La Academia de los Sports de París, acaba de nombrar miembro correspondiente de honor al Rey don Alfonso XIII.

Los grandes reumáticos sus peligros

Existen formas reumáticas genuinas, que empiezan a manifestarse aun en edad muy temprana, cuyo origen puede ser la herencia artrítica del progenitor. En éstos, más que en los reumáticos accidentales, tiene suma importancia la alimentación que ha de ser exenta de purinas, productoras del veneno úrico de consecuencias siempre funestas cuando éste se acumula con exceso en el organismo.

Los ataques de reuma, gota, mal de piedra, etcétera—lo demuestran los análisis,—coinciden siempre con una superproducción orgánica de ácido úrico. Se comprende, en quienes van a ellos sujetos, las preocupaciones para combatir con medios racionales fáciles e inocuos, esa tendencia peligrosa que precipita la vida hacia la vejez prematura.

Los médicos más eminentes de Europa y América están concordes para recomendar el prodigioso Uromil, eliminador soberano del ácido úrico, aceptado por ellos como único disolvente moderno que arrastra hacia la orina el temido veneno. Las curaciones que se consiguen en enfermos desahucados, cuando todos los preparados úricos habían fracasado, son innumerables. La siguiente opinión confirma los conceptos anteriores: "Soy entusiasta del Uromil y por el resultado alcanzado en enfermos de Reuma, Gota y otras manifestaciones de origen artrítico, lo encuentro insuperable y lo prefiero a todos los demás antiúricos conocidos."

DE. JOSE PUENTE CASTRO
Profesor de la Facultad de Medicina de Santiago.



Tennis

Hoy se ha empezado a jugar en el campo del Real Lanw Tennis Club Mallorca un torneo social del bello deporte de la raqueta.

Mañana y tarde se han efectuado diversos partidos, habiendo sido presenciados por numerosa afición.

Hípicas

Las carreras de caballos, suspendidas

Ayer por la mañana quedaron suspendidas las carreras de caballos que debían tener lugar, por la tarde, en el campo de la R. S. Hípica de Mallorca sito en los terrenos de Buenos Aires.

La causa de la suspensión fué debido a la lluvia que cayó durante la noche del sábado y la de ayer por la mañana.

La Décima Olimpiada

Los Angeles, California.—Las pruebas de Polo y Deportes Ecuestres de los Juegos de la décima Olimpiada, las cuales se celebrarán en esta Ciudad desde el 30 de Julio al 14 de Agosto de 1932, tendrán lugar en el Riviera Country según disposición del Comité Organizador Olímpico a cargo de las preparaciones de los Juegos.

El Riviera Country Club está situado en Santa Mónica, 17 millas al Oeste de Los Angeles, a corta distancia del océano. Tres espléndidos campos de polo están terminándose y están adecuados para todos los caballos serán disponibles. Este espléndido club con comodidades, comedores y salones de descanso, será abierto a los competidores de Polo y Deportes Ecuestres.

Los partidos de polo y las pruebas tendrán lugar en este club, con excepción de los Campeonatos Olímpicos de Saltos, exclusivamente, y de los Campeonatos Olímpicos Ecuestres de Saltos, los cuales tendrán lugar en Estadio Olímpico de Los Angeles. Los ganadores de la prueba adiestramiento de caballos (dressage) darán una demostración especial en el Estadio.

Todos los arreglos para pruebas ecuestres están bajo la dirección de la Federación Equestre Internacional, de la cual el Sr. K. F. Quaries van Ufford, Breda, Holanda, es presidente, y el Comandante Hector de Niza, Francia, es secretario general.

Will Rogers, humorista internacionalmente conocido, estrella de cine y entusiasta polista, está cooperando con el Comité Organizador para donar el uso de sus campos privados y otras facilidades para propósitos de práctica durante los Juegos Olímpicos.

BACALAO

Libro extra superior. A PTAS. 1'80 KILOGRAMO Sindicato, 5. frente al Banco Hispano Americano. ALMACEN DE PATATAS Y LEGUMBRES.

DESDE BILBAO

Las pruebas de Italia

Nos está llevando Italia una ventaja muy digna de tenerse en cuenta. Somete su equipo a choques que son bastante más que los inefables partidos entre probables y posibles, que levantaban a menudo oleadas de indignación más que de aplauso, y que motivaron no pocas veces la decapitación futbolística de jugadores que necesitaban algo más de una tarde para ser eliminados. En compensación de lo cual a más de uno le valió una de esas tardes para ser encubrado... y luego caer con más estrépito.

Italia, entregada a esos probables y posibles, los completa con unas pruebas internacionales, que van a servirle para ir cribando al equipo.

Aunque el partido contra Francia de poca prueba de examen pudo servirle.

Pero el partido con Austria ya le puede ser más útil.

Hemos recogido impresiones de este match.

Desde luego ha sido la primera vez que el equipo de Italia ha vencido al de Austria.

La rivalidad entre los dos antiguos aliados no lograban resolverla en su favor los italianos. Hasta ahora, en que, por fin, han vencido.

España ha sido siempre más feliz frente a Austria. Aun en su campo de Viena y en los días de más florecimiento del fútbol austriaco.

¿Qué enseñanzas podemos deducir del choque Italia-Austria? Para nosotros es la principal que los italianos han podido ensayar la eficacia de su equipo.

¿Otra? Que la línea delantera italiana es lo más peligroso de su team, y la línea media, lo más deficiente.

En este último punto coinciden los austriacos. También los medios fueron los más flojos. Debe ser muy

difícil el ser un buen medio, ¿verdad, jugadores españoles?

Yo lo voy deduciendo de las cartas que recibo en número alarmante con las opiniones de los aficionados conscientes, que se muestran más pródiros que nunca en escribir cartas.

La inmensa mayoría de los colaboradores espontáneos están terminantes en el portero, en los zagueros y hasta en los delanteros. Unos creen que éstos; los otros, que aquéllos; pero todos opinan rotundamente, sin titubeos.

Pero con la línea media ocurre cosa muy distinta.

Los partidarios de un jugador determinado ponen el nombre de éste del modo más concreto, pero sólo de él.

Hay quien llega a decir: —Debe jugar Fulano. De los demás... el que usted crea.

La generalidad opinan por uno u otro, pero con "circunstancias... Si entonces está bien... si se halla en forma... me parece que hoy es el mejor... deberá escoger entre Zutano y Mengano...

A veces surge detrás de un medio una interrogante...

Hay poca firmeza para opinar sobre los medios.

Nada, que no me "ayudan", a salir del lío.

Y, sin embargo, es muy interesante el presentar una buena línea media.

Precisamente por ser la del contrario lo que parece más mediocre del team.

Una línea media debe dar la victoria.

Y no precisamente por aquello, sino porque da, la casualidad de que lo más peligroso del equipo italiano es la línea de ataque.

Que tienen la suerte de encontrar-

POR TELEGRAFO

Consejo de Ministros

A LA ENTRADA
Madrid 15 (11 n.)

A las cinco menos diez comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia. El primero que llegó fue el de Marina, que no hizo manifestaciones. Minutos después llegó el señor La Cierva que dijo solo llevaba expedientes de trámite. A su vez preguntó: ¿No hay nada por ahí? Le contestaron que nada. Después el presidente que no hizo ninguna manifestación. El conde de Romanones preguntó: ¿Cuántas trolas corren por ahí? —Cien mil cosas. Que hay crisis. Que no habrá elecciones. El ministro replicó: Parece mentira que haya gente que se entretenga en eso; pero es inevitable. Ya en el ascensor, dijo a los periodistas: Yo saldré antes para ir a una cena en la Embajada del Japón. El señor Gasóin Marin, que llegó en aquel momento, subió en el ascensor con el conde de Romanones, sin hacer ninguna manifestación. Minutos después llegó el marqués de Hoyos. Se le preguntó si había algo de gobernanza y dijo que nada. —Pues un período de noche—le dijeron—lo daba como seguro. Insistió en que no había nada. El señor Maura llegó a continuación y tampoco hizo ninguna manifestación. Después llegó el señor Ventosa quien dijo que llevaba expedientes y que se trataría de la cuestión de Sevilla y Barcelona, pero en ella tenía que decidir el Consejo porque afectaba no sólo a Hacienda sino a otros ministerios. Luego llegó el marqués de Alhucemas que preguntó a los periodistas si estaban arriba ya odos los ministros. Se le contestó que casi odos. Dijo que no llevaba nada de particular y que solamente había recibido muchos telegramas sobre el decreto de alquileres. —Creo—dijo—que nos ocuparemos de esto en el Consejo. El conde de Bugallal, que llegó el último, dijo que aparte de su resfriado no tenía nada que decir. A las cinco y diez quedó reunido el Consejo. LO TRATADO EN EL CONSEJO Madrid 14 (12 n.) En el Consejo celebrado esta noche se ha tratado, como ya hemos dicho, del asunto de la liquidación de

las Exposiciones de Barcelona y Sevilla. Hasta ahora el Ayuntamiento de Barcelona disfrutaba de una subvención de 14.400.000 pesetas y el de Sevilla de 700.000 pesetas. Desde luego, la fórmula de las Exposiciones será objeto de un R. D. Persona autorizada nos ha manifestado que se aumentarán las subvenciones a los Ayuntamientos de Barcelona y Sevilla en la cantidad precisa para que los municipios respectivos desgraven considerablemente los arbitrios extraordinarios que pesaban sobre la industria y el comercio de ambas capitales. Desde luego, se resolverá el asunto en las Cortes. Las subvenciones que se señalen serán por diez años, de suerte que en diez años los Ayuntamientos serán auxiliados por el Estado para que liquiden sus deudas de Exposición; y la subvención que se conceda se rebajará en un 10 por ciento cada año. El ministro de Gobernación ha dado cuenta del estado de tranquilidad y orden público en toda España. El marqués de Hoyos ha invertido bastante tiempo en su exposición, ya que los ministros tenían interés en conocer este extremo, dado lo aproximado de las elecciones y la fecha de la vista de causas de interés. El ministro de Fomento ha dado cuenta de varios expedientes de petición de créditos y de manera especial de los destinados a aliviar la crisis de trabajo que se siente en Andalucía. A este propósito el señor La Cierva ha dado también cuenta de las comisiones que le han visitado en estos últimos días. En relación con esto se ha acordado que el lunes celebren una conferencia los ministros de Fomento y Hacienda para ultimar cifras y datos. El ministro de Ejército ha dado cuenta al ministro de Gracia y Justicia de la petición que le han dirigido los defensores de los procesados, cuya causa se ha de ver en breve en el sentido de que se habilite un local más amplio que el Salón del Consejo Supremo de Ejército y Marina, señalándose a este propósito el salón de vistas del Tribunal Supremo. El ministro de Gracia y Justicia ha informado favorablemente la petición y la ha remitido al Presidente del Tribunal Supremo. Parece acordado que la vista de esta causa dé comienzo el día 19. En el Consejo no se ha tratado de asuntos políticos.

ella y establecer servicio de custodia que garantizara este medio de comunicación a favor de los rebeldes. Afirmó también el sargento Burgos que al oponer resistencia al cumplimiento de esta orden, el capitán Gallo le amenazó con una pistola. Añade que en el momento de estar tomando un vaso de leche en una de las casas de Jaca, oyó varias detonaciones y poco después le dijeron que habían sido muertos dos carabineros. Sigue diciendo que a las siete menos cuarto de la mañana fué al cuartel de la guardia civil con el orden de hacerse cargo del armamento pero, como al llegar uno de los guardias civiles hizo un disparo, el declarante y sus compañeros huyeron. Afirmó que no vió al sargento de la guardia civil y que cuando mataron a éste fué después de haber estado él en las inmediaciones de la Casa Cuartel. A preguntas que el juez le hizo en la indagatoria acerca de quien mató al carabenero, contestó que lo ignoraba. No obstante estas declaraciones, en el mismo rollo figuran otras en las que se hace constar que, tanto en el cuerpo de guardia de su cuartel como en la tienda titulada Las Tres B, se jactaba de haber sido él el autor de la muerte de un carabenero. Acto seguido se leen las declaraciones de varios sargentos que coinciden en asegurar que se limitaron a obedecer las órdenes dadas por los capitanes Galán y García Hernández. SE REANUDA LA SESION Después de una suspensión de quince minutos durante la cual se desaloja la sala, se reanuda la vista con la lectura del informe del juez militar instructor de la causa, comandante de infantería don Lorenzo Monclús. Justifica el juez las ideas extremistas del capitán Galán que ignoraban los demás compañeros, incluso los elementos directivos del movimiento que residían en Madrid. El capitán Galán se sabe que había celebrado diversas reuniones con varios oficiales amigos y otros paisanos, entre los que figuraban los señores Cardenas, Pinnillos y Godoy, de Madrid, y un relojero establecido en Jaca. Durante estas reuniones celebradas con frecuencia se habló extensamente del movimiento que se decía estaba preparando el señor Alcalá Zamora, el comandante Ramón Franco y otros militares y paisanos con-

ducentes a implantar en España una república de carácter conservador. Estas reuniones según dice el informe tenían lugar en el Hotel Mur, de Jaca. Continúa diciendo el informe del señor Monclús que los capitanes Cediles y García Hernández fueron designados por los complicados a suablar las tropas pertenecientes al batallón de La Palma, de guarnición en Jaca, cosa que hicieron en unión de varios grupos de paisanos debidamente armados. El capitán Salinas tomó el mando de una batería de artillería destinada en Jaca, en unión del teniente Mendoza. En el día del movimiento salieron a la calle mandando diversos grupos, principalmente de soldados; pero de los que también formaban parte algunos paisanos, los capitanes Gallo y Hernández. Al sargento Burgos se le encargó de un modo especial y terminante la incautación de las centrales de Telégrafos y Teléfonos y de la Casa Cuartel de la Guardia Civil. El mencionado sargento llevó a cabo su cometido en la forma ya conocida. El capitán Gallo se dirigió con sus fuerzas a la Ciudadela, don le vivía el gobernador militar de la plaza y varios jefes y oficiales, haciéndoles prisioneros. Mientras esto sucedía en la ciudad rodeada de un nutrido grupo en el que figuraban no solo paisanos sino soldados, dando gritos subversivos, llevando una bandera roja y leyendo el famoso bando del capitán Galán. Dicho capitán continuaba, entretanto en el cuartel del regimiento de Galicia, donde se iban presentando diversos oficiales. Durante el intento de asalto a la casa cuartel de la guardia civil por militares y paisanos resultaron muertos un sargento y dos carabineros. Más tarde los rebeldes, utilizando automóviles de los que se habían apoderado en diversos garajes, camiones y el ferrocarril, se dirigieron hasta Ayerbe. En las cercanías de dicho pueblo tuvieron el encuentro con el general Las Heras. Tu vieron una discusión violenta dicho general y algunos oficiales y entonces sonó una descarga, a consecuencia de la cual resultó muerto un capitán de la guardia civil y herido un teniente del mismo cuerpo, así como el general Las Heras, que falleció algunos días después de encontrar las fuerzas leales. Al ver a los rebeldes la disposición de las fuerzas leales celebraron una consecuencia de las heridas. Después de este encuentro los rebeldes continuaron avanzando hasta pequeña conferencia y acordaron que se destacaran los capitanes Salinas

y Hernández para parlamentar con las tropas de Huesca. Al acercarse a éstas fueron hechos prisioneros. Acto seguido sonó una descarga cerrada que originó la desbandada de los rebeldes muchos de los cuales fueron hechos prisioneros, mientras otros pasaban la frontera y los restantes retrocedían hacia Jaca. En dicha población habían quedado aproximadamente sesenta soldados a las órdenes de la Junta republicana. El teniente coronel de carabineros y los demás jefes que se negaron a participar en el movimiento se hallaban detenidos en la Ciudadela y otro en el Ayuntamiento, siendo poco más tarde libertados. DICTAMEN DEL AUDITOR Seguidamente se da lectura al dictamen del auditor. Dice que este escrito se de los sucesos de que se trata se de tal naturaleza que exigen un pronto y ejemplar castigo. PRUEBAS PEDIDAS POR LAS DEFENSAS A continuación se leen diversas pruebas pedidas por las defensas. Ninguno de estos documentos altero en los más mínimos lo dicho hasta aquí sobre los hechos. LECTURA DE DECLARACIONES.—DE VARIOS SOLDADOS De la lectura de las declaraciones de muchos soldados se deduce que sus oficiales les exigieron pistola en mano que se pusieran el corraje y formaran. Se les hablaba constantemente con gran calor de un movimiento republicano en toda España. Las arengaban con frecuencia. Las mismas declaraciones dicen que casi todos los soldados se limitaron a acatar las órdenes de sus oficiales que no cesaban de repetirles que el movimiento revolucionario era triunfante y general en toda España. DEL CAPITAN SALINAS A continuación se da lectura a la declaración del capitán Salinas, que no es muy extensa. Asegura en ella que no tenía conocimiento de lo que se preparaba y si llegó a Jaca fué llamado por Galán, del que era gran amigo. DEL CAPITAN GARCIA HERNANDEZ El capitán García Hernández en su declaración dice que el objeto del movimiento era ver si Huesca se unía a la rebelión que creían general en España. Esta creencia, dice el capitán García Hernández que la tenía por haberse manifestado repetidamente su entrañable amigo el capitán Fermín Galán. Asegura que tenía casi el conven-

cimiento de que todo el Ejército era causa común con ellos. DEL CAPITAN GALAN La declaración del capitán Galán es más extensa. Confirma que en Jaca fué el autor efectivo del movimiento, que volvió a cabo por estimar que no seguir las cosas como estaban en el país. Su cambio de ideas asegura de la dictadura y a consecuencia de la privación de libertades políticas que existían en España desde mucho tiempo. Con el movimiento perseguían mayor amplitud en las libertades políticas de España. Nunca admitió la violencia y la publicación de los bandos del movimiento no tenían más que el carácter desmanes y violencias. Dice que el día de la rebelión toda la mañana en el cuartel del regimiento de Galicia a donde llegaron los jefes y oficiales. Ningún jefe se sumó al movimiento pero si algunos oficiales que pasaron a los sublevados. Entonces se formaron las columnas rebeldes. Ignora quienes dieron órdenes a los sargentos y por lo tanto no puede rirerón las muertes que hubo que cometer en un sargento de la guardia civil y varios soldados de carabineros por hallarse, como anteriormente dice, en el cuartel del regimiento de Galicia. Asegura Galán en su declaración que había recibido palabras y promesas formales de la guardia civil y Huesca de colaborar a la rebelión, por eso fueron hacia la ciudad para realizar allí la confirmación del abrazo tantas veces ofrecido. Declara el capitán Galán que le sorprende fué enorme al ver que las fuerzas de Huesca disparaban contra ellos, sin embargo no desistió, ya que el hecho le causó gran pena, ya que no existía la protección prometida y consideró el movimiento, momentáneamente fracasado, no desistió ya más que dar fin a su vida. En este estado de ánimo se presentó a las autoridades. LA INFORMACION DEL GENERAL DOLLA Se lee el oficio del general Dollo que fué el encargado de hacer la información de los sucesos. En este escrito el general Dollo grandemente la conducta de las tropas leales. SUSPENSION DE LA SESION PLAN PARA LA DE LA TARDIA Terminada la lectura se suspende la sesión de la mañana a la hora media para reanudarla a las cuatro de la tarde. LOS DOCUMENTOS DEL CAPITAN GALAN Comienza la sesión de la tarde leyendo los famosos documentos pertenecientes a Galán, encontrados en casa de Alerre, que constituyen los principales decretos y bandos que pensaba promulgar. En uno de los decretos se dispone el cese de todo el ejército, excepto de los capitanes para abajo. Unos, los más ancianos, desde capitanes para arriba, pasarán a la reserva. Los jóvenes pasarían a otros trabajos que el Gobierno indicara con arreglo a sus aptitudes. Otro decreto concede amplia amnistía a presos por delitos políticos, ordenando terminantemente a los jefes de las prisiones a ponerlos inmediatamente en libertad. Determinados diarios dedicados a las columnas diariamente a tratar de la revolución. Se castigaría severamente cualquier atentado al orden en las calles. En otro decreto se dispone la libertad absoluta de la prensa. Las asociaciones de periódicos constituirán los tribunales profesionales para juzgar a los periodistas que atentaran a la dignidad de las personas o instituciones. Se castigaría severamente a los periódicos que anticiparan noticias de la revolución llegando hasta la suspensión indefinida. En otro decreto se dispone que quedara suspendida la guardia civil y que sus miembros pasarían al ejército en activo. A los jefes de la guardia civil se les concedería licencia trimestral. A todos los individuos del ejército y oficiales, dejando sólo 50 hombres en cada puesto central, hasta que dispusiera otra cosa. Quedaría prohibido el uso del uniforme militar al resto de los miembros del Ejército y de la guardia civil. En cada pueblo se constituiría una Junta revolucionaria. Se trataría de formar los Estados Unidos de Europa. Se sustituiría a todas las autoridades nombradas por el general Breguener y también se destituirían sus cargos a quienes defendieran el régimen monárquico. Las juntas locales procurarían el mantenimiento del orden a todo nivel, evitándose eferveencias en los pueblos. Se constituiría una guardia nacional republicana. También se constituiría en cada taller y fábrica un Comité de productores, al frente del cual estaría más capacitado. No se paralizaría la producción de ninguna clase, buscándose asociaciones técnicas. En el Ejército y en la Marina se realizaría una modificación de personal. En infantería la unidad sería el batallón. Cada compañía se componía

Continuó el Consejo de Guerra en Jaca

LECTURA DEL APUNTAMIENTO

Lo que dijeron al declarar los capitanes García Hernández y Galán

LA SESION DE HOY.—SIGUE LA LECTURA DEL APUNTAMIENTO Madrid 15 (11 n.) A las mismas horas y en igual forma que ayer llegaron los encartados en los sucesos de diciembre al cuartel de la Victoria, para asistir al consejo de guerra. A las diez en punto, constituido ya el tribunal, el presidente del mismo, general Gómez Morat, ordenó al comandante juez instructor que siga la lectura del apuntamiento. En primer término leyó el informe de la autopsia practicada por los médicos militares en los cadáveres de los carabineros víctimas de estos sucesos. Según este dictamen el cadáver del carabenero Taturino Ballestín presentaba una horrible herida en el cuello mortal de necesidad. El cadáver de Manuel Montero presentaba una explosión intratorácica que le produjo desgarramientos y perforaciones numerosas. Acto seguido comenzó la lectura de numerosas declaraciones de testigos en las que coinciden al afirmar que dios carabineros fueron enviados por un grupo de paisanos a que hicieran entrega de las armas. Como se negaron a obedecer esta invitación uno de los paisanos hizo fuego, matando a un carabenero. Entonces el otro se echó el fusil a la cara para defenderse y fué entonces cuando según coinciden en afirmar dichos testigos, el sargento Burgos disparó por la espalda al otro carabenero, matándole. (La lectura de estas declaraciones producen sensación en el auditorio.) Figura a continuación la declaración del sargento Burgos que se lee. Afirmó dicho sargento que a la hora en que se desarroballan los sucesos referidos estaba en la casa de su novia, siendo por tanto ajeno a ellos e inexacto tan grave afirmación. En el sumario se hace constar que según averiguaciones practicadas por el juez instructor, aunque estuvo varias veces en dicha casa, todas las vistas se hicieron después de haberse realizado el hecho. Terminada la declaración del sargento Burgos, se procede a leer la de varios suboficiales quienes relatan los hechos en la forma conocida.

Añaden algunos, que algunos oficiales ordenaron que formaran las tropas para organizar inmediatamente las columnas de rebeldes que habían de marchar enseguida en dirección a Ayerbe. Las tropas habían de ir en ferrocarril y los suboficiales en camiones. Después se lee la declaración del maestro de banda quien afirma que los capitanes Galán, García Hernández, Gallo, Sediles y los demás oficiales le ordenaron tocar diversas veces para concentrar las fuerzas. Agrega que no salió con la columna, pues parovechando la confusión del momento y queriendo huir de esta sublevación pudo esconderse detrás de los carros. El capitán García Hernández advirtió esta operación y por ella le reprendió enérgicamente como asimismo le reprendió por consentir que dos cornetas anduvieran por las calles de la ciudad de Jaca en lugar de permanecer en el cuartel, al objeto de poder cumplir en un momento dado las órdenes que dieran los elementos sublevados. A continuación se lee la declaración del músico primero señor Gracia Ibor. Dice que fué al cuartel y allí el capitán Hernández le dió una pistola al oír etc de que se sumara al movimiento de una manera más activa. Según el declarante rechazó el arma alegando que no sabía manejarla. Salió con la columna rebelde por carretera, más al iniciarse el combate en las inmediaciones de Cilla entre las tropas leales y las rebeldes, vió pasar una camioneta con dirección a Jaca y aprovechó esta circunstancia para montar en ella y regresar a la ciudad. A poco de llegar hacia acto de presencia ante las autoridades militares. Después de leerse la declaración del músico Gracia Ibor se lee una nueva declaración del sargento Burgos en la que afirma que cuando se hallaba durmiendo en su compañía el día de autos, le llamó el capitán Galán, ordenando que formara inmediatamente la tropa perteneciente a la misma. Una vez formada el capitán Gallo ordenó que al mando de seis o siete soldados, que eligió al efecto, se dirigiera inmediatamente a la Central de Telégrafos para apoderarse de

Luz abundante es un adorno para el hogar

Con buena luz hay alegría en casa. Teniendo la debida luz, se vive a gusto y con comodidad. No intente Vd. ahorrar en el alumbrado; luz eléctrica es económica.



CONSULTE A SU ELECTRICISTA

OSRAM

LÁMPARA UNIFICADA

de 125 hombres, admitiéndose voluntarios.
Las ametralladoras estarían a cargo de especialistas en esta materia.
Mandaría el batallón el capitán más antiguo.

Cada batallón tendría un oficial habilitado.
En caballería se formaría cada regimiento de tres escuadrones. También se reorganizarían los ingenieros, intendencia y sanidad militar.

En Marina la autoridad superior sería el teniente de navío.
Tanto el ejército como en la marina usarían como distintivo la escarapela revolucionaria.

Cada junta revolucionaria no excedería en cada pueblo de un tres por ciento de la población.
Cada cien hombres de la guardia nacional los mandaría un subteniente.

En el Ejército solo habría empleos de capitán a soldado.
Se rechazaba la colaboración de coroneles y generales.

El mando de Marruecos permanecería neutral hasta que se hiciera la modificación.
Los subtenientes tendrían el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Cada voluntario tendría derecho a comida y una peseta diaria. Los cabos, dos pesetas.
En materia religiosa dice que no habría lugar a religión de ninguna clase, pues los templos permanecerían abiertos para que asistiera quien lo tuviera por conveniente.

Desde luego la Iglesia permanecería separada del Estado. Sus riquezas pasarían a la colectividad.
La profesión del sacerdote sería libre como la del médico. Vivirían de la caridad de los creyentes.

Si la Iglesia intentara constituirse en entidad política sería aplastada.
A las cinco y media se suspendió la reunión para reanudarla a las siete menos cuarto.

EL INFORME FISCAL

El comandante don Julio Requejo, en su informe fiscal, dice que nada ofrece el período del sumario que pueda hacer variar el concepto formado del desarrollo de los hechos, pero sí de la actuación individual de los encarecidos.

Examinadas las actuaciones se comprueba que en Madrid estaba constituido un comité revolucionario que laboraba por la instauración de la República en España, que Galán durante su permanencia en la corte en octubre último simpatizó con la idea y se prestó a cooperar a aquel propósito, comprometiéndose a sublevar la guarnición de Jaca. De regreso a esta plaza se dedicó a estudiar el temperamento de los oficiales de la guarnición, encontrándose con que otros se avinieron a compartirla y con todos ellos formó un núcleo que fué la base de la sublevación, encontrando apoyo incondicional en los capitanes Sediles, García Hernández y Gallo y en los tenientes Mendoza y Martín, con quienes celebró reuniones, unas veces en el hotel en que vivía Galán y otras en casa del paisano relojero.

Se deduce que no estaba del todo mal tramado.
Se introdujo la semilla que germinó en los núcleos principales de la guarnición y se eligieron los elementos civiles que en un momento dado podían ser necesarios para dar a la rebelión un carácter más general.

A aquellas reuniones asistieron algunas personas llegadas de Madrid y Canfranc, sin duda con algunas instrucciones, y entre dichas personas un sujeto apodado "El Esquinaco".

El día 11 de diciembre—continúa diciendo el informe—previa una conferencia telefónica con Madrid, se procedió a iniciar el movimiento en la madrugada siguiente, pero aplazándose el general.

Expone cómo a las cuatro de la madrugada del día 12 los capitanes Galán, Sediles, Gallo, García Hernández y Salinas, el teniente Mendoza y varios paisanos llegados de Madrid penetraron en el cuartel del regimiento de Galicia e invitaron al oficial de guardia a sumarse al movimiento. Maltratador de obra al capitán de cuartel, don Miguel Cornejo, y le pusieron centinelas de paisanos armados.

Subieron a las compañías, despertaron a la tropa y les arreararon diciéndoles que se había implantado la República en España.

Después los tenientes Mendoza y Martín y el capitán Salinas se dirigieron a la batería de guarnición en Jaca. Salinas dirigió la palabra a los artilleros para que se sumaran al movimiento. Eligió el cuartel de Galicia como punto para organizar la columna que más tarde iría a Huesca y Lérida, donde esperaban encontrar elementos que se les unieran.

Allí se condujeron las fuerzas de cazadores y de artillería para que en el almacén del regimiento de Galicia se proveyeran de cuanto cada uno estimara necesario. Así lo hicieron, entrando a saco en dicha dependencia, en la cual no solamente los soldados, sino también los paisanos, se proveyeron, mostrando estos últimos por las calles de Jaca gran variedad de prendas de uniforme, como lo prueban las fotografías que figuran en los autos.

Sobre las seis de la tarde se establecieron por las calles unos servicios de patrullas con diversas funciones, encargándose de ello el capitán García Hernández con unos treinta soldados y seis o siete paisanos llegados de Madrid.

El capitán Gallo y el teniente Manzanares entraron en la Ciudadela y a arrollando la pequeña guardia que hay a la entrada y una vez dentro se fraccionaron en dos grupos, que mandan,

respectivamente, Gallo y Manzanares, dirigiéndose al pabellón del general gobernador y de los jefes y oficiales que allí habitan, procediendo a su detención y conduciendo a los presos al cuerpo de guardia, desde donde más tarde, escoltados, fueron trasladados al Ayuntamiento, donde quedaron guardados y custodiados por soldados y paisanos.

También ocurrieron en las calles de Jaca colisiones entre los revoltosos, la guardia civil, los carabineros, y los leales, resultando muertos un sargento de la guardia civil y dos carabineros y heridos dos soldados y un paisano.

Una manifestación integrada por militares y paisanos recorrió la ciudad llevando la bandera republicana conducida por los paisanos Lucas y Bescos. En esta forma llegaron hasta la puerta del Ayuntamiento, donde, después de tocar banda, es declarada la República, leyéndose el siguiente bando:

"Como delegado del Comité Revolucionario Nacional, a todos los habitantes de la ciudad y demarcación, hago saber:

Artículo único. Todo aquel que se oponga de palabra o por escrito, que coopere o haga armas contra la naciente república, será fusilado sin formación de causa.—Formado: Fermín Galán."

Después se procedió a requisar todos los vehículos.
Alas dos de la tarde salió la columna de Galán y sobre las cuatro un tren observándose tanto en una como en otra expedición gran desorientación.

Refiere el fiscal el encuentro de la columna de Galán con los automóviles del general Lasheras y el tiroteado de la columna hacia Ayerbe y el choque con la columna que salió de Huesca, la orden de Galán y García Hernández y Salinas de que parlamentarar con las fuerzas del Gobierno, y la huida y desbandada de los rebeldes.

Se pudo observar que algunos soldados fueron veraces en sus primeras declaraciones, pero luego, influenciados sin duda por elementos extraños que han andado por bares y tabernas, han rectificado.

Juzga el fiscal tarea impropia sintetizar la actuación de cada uno de los procesados para deducir las responsabilidades que les quepa.

El capitán del batallón de La Palma, Salvador Sediles, que es el más antiguo de los sublevados, asistió a las reuniones de los principales encartados arengó a las tropas y se hizo cargo de un batallón organizando la columna que por ferrocarril fué a Ayerbe. Está comprobado que hizo fuego en el encuentro con las tropas de Huesca.

El teniente de artillería Eustaquio Mendoza, elegido por Galán por ser el más antiguo de la batería, arengó a las tropas y distribuyó pólvora y municiones del pelvion. No se puede precisar si hizo fuego o no a las tropas del general Lasheras.

El alférez de Galicia, Ramón Manzanares Molina, se hizo cargo de su regimiento el día de la sublevación y detuvo al gobernador militar llevándolo a sado preso.

Acompañábase Inés García. Ambos fueron lanzados a distancia.

Auxilióles un doctor que regresaba a Madrid en automóvil.
Simón está grave sufriendo heridas en todo el cuerpo y conmoción cerebral.

La mujer sufre erosiones en la cara, cabeza y manos.

Ante las próximas elecciones

En el Ministerio de la Gobernación se reciben muchas consultas que son evacuadas al momento.
En breve será enviada a los Gobernadores una circular para dar completa uniformidad a la publicación de la convocatoria.

Ayer se reunieron los plenos de los Ayuntamientos para determinar el número de concejales que han de elegirse.

El Decreto de convocatoria, como se anunció, dispone la celebración de las elecciones municipales para el 12 de Abril; el 5 serán proclamados los candidatos, el 16 se hará el escrutinio y el 16 de Mayo se constituirán los nuevos Ayuntamientos.

En Ceuta y Melilla se procederá a la elección de los Ayuntamientos con sujeción a estas mismas disposiciones.

Los partidos semifinales de hockey

Ayer se jugaron los partidos semifinales de hockey.
En Bilbao el Barcelona ganó al Athletic por 3 a 1.

tado de Primo de Rivera, muchas clases y soldados de Zaragoza y otros puntos, salieron a la calle y no se les procesó.
También recuerda los sucesos de Ciudad Real.

Termina pidiendo la absolución de sus patrocinados.
El capitán don Ramón Pérez, defendiendo a los sargentos Julio Agape, Manuel del Roza y Ramón Muñoz.

Ultimos telegramas

Los falleros valencianos

Madrid 16 (11 m.)
Después de ser arrastrado el tercer novillo de la corrida de ayer, los falleros valencianos salieron al ruedo montados en jacas adornadas típicamente. Bailaron, cantaron y arrojaron a los tendidos gran cantidad de naranjas.
Después estuvieron presenciando la corrida desde un palco, siendo ovacionados.
Visitaron seguidamente el Circolo de Bellas Artes donde se les obsequió.
Cuando la calle de Alcalá estaba más concurrida quemaron en ella una traca.
Por la noche asistieron a una función del Teatro Reina Victoria.

A las cinco de la mañana, en los mismos automóviles en que vinieron a Madrid emprendieron el regreso a Valencia despidiéndoles una representación de la Asociación de la Prensa, periodistas y durante el plazo de 15 días, los cuestionarios que reciban por conducto de los Inspectores provinciales de Sanidad.
Declarando que puede ser extensiva a los alumnos de los Institutos de segunda enseñanza la gracia de la R. O. de enero que concede exámenes extraordinarios.

El equipo francés vence al alemán

París.—En el estadio de Colombes en el cual se reunieron más de 60.000 espectadores, entre ellos más de 13.000 alemanes, se jugó el encuentro internacional de fútbol entre los once nacionales de Francia y Alemania.
Al salir al terreno de juego ambos equipos, la banda de música, tocó los himnos nacionales respectivos.
Arbitró Munster, del Colegio internacional.
El partido fué reñidísimo y correctísimo por ambas partes.
Demostró superioridad el equipo francés, que ganó por uno a cero.
El tanto a la puerta alemana fué marcado por un defensa contra su propia puerta.
En la segunda parte los alemanes se esforzaron en busca del empate sin conseguirlo.

La infanta doña Cristina

El parte facultativo facilitado ayer respecto al estado de la Infanta doña Cristina dice lo siguiente:
"Ayer la Infanta doña Cristina permaneció levantada todo el día sin molestias.
Fué visitada por la Reina y sus hermanos.
Hoy será trasladada a Palacio".

Un marido mata a su esposa

Anoche Gaspar García Arrigorría apuñaló a su esposa Elvira Campo, de 25 años, matándola.
Estaban separados a causa de que hace tiempo sorprendió el adulterio con su hermano Constantino.
Gaspar es factor de la Compañía del Norte. Marchó a servir a Medina del Campo.
Ella intentó repetidas veces volver a su domicilio, haciendo frecuentes viajes a Medina. Una vez se introdujo en su casa ocultándose en un baul donde la sorprendió su marido. Ella le dijo que permanecería encerrada en el baúl hasta morir de asfixia.
Ayer Elvira hizo venir a Gaspar a Madrid haciendo escribir una citación para un juicio.
Gaspar pudo comprobar que Elvira había hecho vida licenciosa.
Anoche la sorprendió del brazo con un individuo.
Acercóse para pedirle explicaciones y ella le insultó diciéndole que tenía que ganarse la vida.
Entonces él la apuñaló.

LUZ PETROMAX
para economizar

Considera a Galán como promotor del movimiento de acuerdo con el Comité revolucionario de Madrid.
Coincide con los demás defensores en que sus defendidos ignoraban lo que se estaba haciendo.
A su juicio debe aplicárseles el artículo 61 del Código Penal y en consecuencia deben ser absueltos.
A las ocho de la noche, se suspende el Consejo para reanudar mañana.

En Valencia este club venció por 3 contra 1 al Tranviaria de Madrid.
Han quedado finalistas el Barcelona y el Valencia.

Le "Gaceta"
Madrid 16 (1 t)

La "Gaceta" de ayer publica las siguientes disposiciones:
Ordenando que las Corporaciones municipales remitan debidamente cumplimentados a las Secciones provinciales de cuentas, y durante el plazo de 15 días, los cuestionarios que reciban por conducto de los Inspectores provinciales de Sanidad.
Declarando que puede ser extensiva a los alumnos de los Institutos de segunda enseñanza la gracia de la R. O. de enero que concede exámenes extraordinarios.

El equipo francés vence al alemán

París.—En el estadio de Colombes en el cual se reunieron más de 60.000 espectadores, entre ellos más de 13.000 alemanes, se jugó el encuentro internacional de fútbol entre los once nacionales de Francia y Alemania.
Al salir al terreno de juego ambos equipos, la banda de música, tocó los himnos nacionales respectivos.
Arbitró Munster, del Colegio internacional.
El partido fué reñidísimo y correctísimo por ambas partes.
Demostró superioridad el equipo francés, que ganó por uno a cero.
El tanto a la puerta alemana fué marcado por un defensa contra su propia puerta.
En la segunda parte los alemanes se esforzaron en busca del empate sin conseguirlo.

La infanta doña Cristina

El parte facultativo facilitado ayer respecto al estado de la Infanta doña Cristina dice lo siguiente:
"Ayer la Infanta doña Cristina permaneció levantada todo el día sin molestias.
Fué visitada por la Reina y sus hermanos.
Hoy será trasladada a Palacio".

Un marido mata a su esposa

Anoche Gaspar García Arrigorría apuñaló a su esposa Elvira Campo, de 25 años, matándola.
Estaban separados a causa de que hace tiempo sorprendió el adulterio con su hermano Constantino.
Gaspar es factor de la Compañía del Norte. Marchó a servir a Medina del Campo.
Ella intentó repetidas veces volver a su domicilio, haciendo frecuentes viajes a Medina. Una vez se introdujo en su casa ocultándose en un baul donde la sorprendió su marido. Ella le dijo que permanecería encerrada en el baúl hasta morir de asfixia.
Ayer Elvira hizo venir a Gaspar a Madrid haciendo escribir una citación para un juicio.
Gaspar pudo comprobar que Elvira había hecho vida licenciosa.
Anoche la sorprendió del brazo con un individuo.
Acercóse para pedirle explicaciones y ella le insultó diciéndole que tenía que ganarse la vida.
Entonces él la apuñaló.

Aniversario de la muerte del general Primo de Rivera

SESION NECROLOGICA

Madrid 16 (12'15 t.)
En el teatro de la Comedia ayer se celebró la anunciada sesión necrológica con motivo del aniversario de la muerte del general Primo de Rivera.
El teatro estaba lleno.
Sobre el escenario se destacaban los retratos del Rey, el general Primo de Rivera, envueltos con la bandera española.

Presidió el acto el señor conde de Guadalhorce, con la mayoría de los ex ministros de la Dictadura.
Había la señora Laura Brunet, testimoniando el agradecimiento de las mujeres al general Primo de Rivera por la pacificación de Marruecos.
También elogió a los hombres de la Dictadura. Dice que la constitución está atascada y llega a arrinconarse.
Después habló el señor Peman, quien fué frecuentemente aplaudido.
Dice que el general Primo de Rivera fué la encarnación del sentido español y de la justicia.
Dice que los esfuerzos todos deben dirigirse a la unión de los monárquicos en estos momentos. Para evitar la división entre los monárquicos me he visto obligado a retirarme de toda actuación política local.
Después habló el señor Maeztu, dice que nunca se ha visto tal masa de gente llorando al año de morir un español.
Ensalza la obra del general Primo de Rivera. Afirma que no ha muerto donde haya un español de buen sentido, estará el espíritu del marqués de Estella.

Al levantarse el señor conde de Guadalhorce se produce una ovación.
Comienza dando un viva al general Primo de Rivera que fué contestado con entusiasmo.
Dice que el general Primo de Rivera no ha muerto y con esa idea debemos luchar todos por sus nobles ideales del lema Justicia y Amor.
Ahora se trata de destruir su obra de paz y trabajo.
Hace resaltar los beneficios que reportó a toda España, el general Primo de Rivera.
Día llegará que la razón se abra paso por la verdad.
Elogia la obra del señor Primo de Rivera.
Todos vemos un homenaje a nuestro programa y lo sentimos, con la conciencia serena. Lo llevará adelante la Acción Monárquica como promesa al ilustre muerto.
Cambiamos la extructuración de la riqueza nacional, compatible con la capacidad económica de España. Trabajaremos por el agrarismo, con el estímulo de la pequeña propiedad; por el aprovechamiento hidráulico y del crédito agrícola.
Impulsaremos la riqueza avícola y las intervenciones prudencial del estado de centralización y autonomía administrativa con la unidad, soberanía y oficialidad del idioma.
El acto terminó dando vivas a España, al Rey, al general Primo de Rivera, al señor conde de Guadalhorce.

Campeonato Nacional de Liga

PRIMERA DIVISION
Madrid 16 (12 t.)
Europa 2 San Sebastián 0.
Epañol y Barcelona se suspendi ópor lluvia.

ARRENAS 3 Athletic 2.
Irún 4 Alavés 1.
Madrid 0 Racing 0.

SEGUNDA DIVISION
Castellón 2 Coruña 1.
Iberia 2 Oviedo 1.
Betis 0 Sevilla 1.
Murcia 1 Valencia 2.
Sporting 2 Athletic Madrid 2.

TERCERA DIVISION
Aviles 7 Racing Madrid 2.
Nacional 1 Gijón 3.
Osasuna 1 Baracaldo 1.

SUB GRUPO
Sporting Sagunto 1 Recreativo Huelva 1.

Los partidos se jugaron en el terreno del Club citado en primer lugar.
La clasificación fué la siguiente:
Athletic Bilbao 20 puntos.
Real Sociedad 18 id.
Racing Santander 18 id.
Arenas, 16.
Barcelona, 15.
Real Madrid, 14.
Alavés, 13.
Español, 13.
Irún, 12.
Europa, 9.
El Barcelona y el Español llevan un partido menos por haber sido suspendido ayer el encuentro entre ambos. Probablemente se jugará el próximo jueves.

Convocatoria de las elecciones municipales

Madrid 16 (1'25 t.)
La "Gaceta", dispone que las elecciones generales de Ayuntamientos se celebren por la total renovación de sus componentes el día 12 de abril, con arreglo al censo electoral vigente en 1930.

Se queria atentar contra el Príncipe de Gales?

HACE EXPLOSION UNA BOMBA QUE SE CREE ESTABA DESTINADA AL PRINCIPE HEREDERO DE INGLATERRA
Madrid 16 (2 t.) (Urgente)
Buenos Aires.—Al apearsa del tranvía el italiano Peretti, se le cayó una bomba que llevaba encima, la cual haciendo explosión le mató a él y a dos viajeros e hirió a otros cinco mas.
El suceso acaeció en una calle próxima a otra por la cual debía pasar en aquel momento al Príncipe de Gales. Esto hace creer que Peretti se proponía atentar contra el Príncipe.
La policía ha abierto una información.
Los príncipes marcharon ayer tarde en avión con rumbo al Norte.

El Consejo de Guerra contra los revolucionarios de Jaca

LAS SESIONES DE AYER
Madrid 16 (2 t.)
Jaca.—A las diez de la mañana de ayer volvió a reunirse el Consejo de Guerra consagrándose la sesión a los defensas de varios sargentos y suboficiales, para los cuales se piden las penas pequeñas.
La sesión de la tarde comenzó a las cuatro de la tarde, con más público que la matutina, entre el cual había varias señoras y la esposa del capitán Sediles.
Hacía el defensor del capitán señor Sediles y tenientes señores Marín, Mendoza y Romeo, que lo es capitán señor Domingo, quien hace historia a España, desde el siglo XIX, hasta la Dictadura, expresándose en tonos duros.
El presidente le llama la atención repetidamente.
D-spisé hablan otras defensas.
SE VEDE NO HAY PENAS DE MORTE
Madrid.—En la reunión del pleno del Ayuntamiento de Madrid, que lo hizo para fijar el número de concejales, en las próximas elecciones a propuesta del señor Sabarot se acordó significar al Gobierno del deseo de que en las sentencias del Consejo de Guerra que se celebra en Jaca, no haya penas de muerte.

COTIZACIONES Bolsa de Barcelona

Operaciones a plazos
Nortes. 93'25
S. Española Minas Rif. 108'50
Unión Espa. Explosivos 171'00
Banco Hispano Colonial. 104'25
C. H. A. de E. (chade). 674'00
Banco de Cataluña. 116'25
Espaniela de Petróleos 9'50

Operación al contado
Cédulas Hipot. 6 por 100. 109'70
Acciones prof. Telefónica. 108'25

Cambios extranjeros
Francos. 36'375
Id. suizos. 178'90
Liras. 48'79
Libras estrenisa. 45'17
Dollars. 9'29

16 marzo de 1931.

Bolsa de Madrid

Madrid 16 (1'35 t.) (Urgente)
Londres. 45'275
París. 275'00
FABRA

Centro Farmacéutico, S. A.

En cumplimiento de los artículos 17 y 30 de los Estatutos de esta Sociedad se convoca a Junta General ordinaria de accionistas que se celebrará en el domicilio de la Sociedad el día 31 del corriente mes a las 4 de la tarde, ateniéndose a lo prescrito en el artículo 16 de los mismos Estatutos.
Palma 12 de Marzo 1931.—Por acuerdo de la J. de G.—El Presidente, Lorenzo Castañer.—El Vocal-Secretario, Santiago A. Lluill de Diego.

PRINCIPE ALFONSO HOTEL
A partir del jueves día 5 de Marzo inclusive
TODOS LOS JUEVES
Five - O'Clock Tea Dancing
En el espléndido Salón ESTILO ARABE
Todos los días magnificos cubiertos a 7'50 y 6 pts.

COLISEO BALEAR
Corrida del 7 de Junio
Regalo de 3 entradas de sombra
D. _____
vota por los matadores

